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Verderio, 19 settembre ’24   
   
  Alla cortese attenzione 

 
 Spett.le Sindaco 
 Spett.li Consiglieri Comunali 
 Spett.li  Assessori 
 Spett.le Segretario Comunale 
 Presso Municipio Comunale 

Viale dei Municipi, 2 
23879 – Verderio (LC) 
infoverderio@halleypec.it 

 

 
OGGETTO: INTERROGAZIONE IN MERITO ALLA SICUREZZA, PREVENZIONE E CONTROLLO DEI 

FENOMENI ILLECITI E DI DISTURBO DELLA QUIETE PUBBLICA 

 

Con la presente, il sottoscritto Francesco Manfredi, nell’esercizio della funzione di Consigliere 

comunale, interroga il Sindaco e l’Amministrazione Comunale circa la questione in oggetto. 
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Premesso che 

- il tema della sicurezza investe la nostra realtà cittadina come da fatti di cronaca recenti e che il diritto 

alla stessa è un bene primario dei cittadini ed un prerequisito necessario per una vita serena 

nell’ambito della comunità; 

- la sicurezza deve essere garantita anche in riferimento ai fenomeni di microcriminalità e di illegalità, 

molto spesso presenti sotto forma di degrado e di disordine sociale; 

- le esigenze di sicurezza dei cittadini risultano sempre più rappresentate dai Sindaci delle città medio-

piccole, i quali hanno il dovere di impegnarsi per preservare le loro comunità dalle minacce 

dell’illegalità e dell’insicurezza attraverso i mezzi e i poteri che la legge consente, esercitati dagli stessi 

in qualità di ufficiale di Governo, ossia di organo del decentramento statale e, come tale, assoggettato 

ai poteri di gerarchia del prefetto e del Ministro dell’Interno; 

Considerato che 

- la diffusione e la complessità del problema della sicurezza urbana richiede l’azione congiunta e 

sinergica, nell’ambito delle rispettive responsabilità, dei diversi livelli istituzionali, nonché, la 

promozione di interrelazioni finalizzate ad avvicinare, sempre più, i dispositivi di prevenzione alla 

percezione dei cittadini; 

- la sinergia e l’azione congiunta si manifestano ulteriormente correlando fra loro strumenti preventivi e 

repressivi, fra i quali rivestono un ruolo importante tanto il decoro urbano quanto una adeguata 

illuminazione pubblica; 

- l’illegalità, o comunque il non rispetto della legalità, alimenta un diffuso sentimento di insicurezza fra i 

cittadini, generando in questi ultimi una percezione negativa del carattere della convivenza civile e 

alimenta negli stessi sfiducia e frustrazione; 

Tenuto conto che 

- spesso, prima di intervenire, si attende che i problemi assumano un rilievo mediatico e diventino 

oggetto di fuorvianti strumentalizzazioni; 

- non è la prima volta che in questa sede siamo chiamati a dibattere su questa tema, come il consiglio 

comunale del 7 novembre 2019, quando fu approvata una mozione a firma del nostro gruppo 

consiliare che prevedeva l’attuazione del progetto denominato “Controllo del Vicinato”, realizzazione 

di un bando destinato alle agenzie di sorveglianza volto all’attuazione di un servizio di pattugliamento 

nelle ore più sensibili e, infine, al potenziamento del sistema di videosorveglianza comunale 

Si interroga il Sindaco per conoscere 

- Il livello di coordinamento fra tutte le forze di polizia presenti sul territorio; 

- le iniziative che l’Amministrazione intenda perseguire per un impiego maggiormente efficace per il 

controllo e il presidio del territorio. 

- L’intenzione da parte dell’amministrazione e la strategia adottata verso il potenziamento del sistema 

di videosorveglianza e se e come è stato redatto il piano dei punti critici per l’installazione delle relative 

telecamere 

- Le intenzioni da parte dell’amministrazione e la strategia che la stessa intende adottare per dare degna 

attuazione al “Controllo del Vicinato” 

- Le intenzioni da parte dell’amministrazione alla realizzazione di un bando destinato alle agenzie di 

vigilanza 

- I tempi di attuazione di ogni punto sopra citato se confermati in fase di risposta 

 

Francesco Manfredi 

Consigliere Comunale 


